

无锡机电学子进入德国企业实习

能工巧匠



9月16日-9月30日,无锡机电高等职业技术学校歌德课堂德语班学生赴德国企业实习项目在德国弗伦斯堡顺利完成。本次活动旨在开拓学生的国际视野,提高学生的独立能力,提升学生专业技能,丰富学生实践经验。实习团队由学校德语老师丁晔带队,获得北京德国文化中心歌德学院(中国)全额奖学金资助的歌德07班张义豪、朱子健、张睿康,歌德09班高健博、张琰为团队成员。

9月18日上午,德国弗伦斯堡手工业协会职业培训顾问Celina Niehoff为学生们介绍了德国“双元制”教育体制的特点及发展趋势和未来两周实习的企业单位。学生们通过圆桌会议的形式用德语探讨了对本次企业实习的期望以及实习过程中面对问题的正确处理方式。下午,学生们在弗伦斯堡手工业协会焊接实训车间和新能源汽车实训车间参观学习。

企业实习

9月19日起,五位学生进入各自企业。

高健博进入的是一家年轻的计算机初创公司DevHelden GmbH,主要实习任务是软件开发,在实习师傅带领下深入学习Python,获得全1分的优秀评价(德国评价标准1分为优秀,6分为不及格)。张琰进入的是一家拥有150年历史的全球性企业Anthon GmbH,该企业专注于机器、系统和完整的生产线,张琰的主要实习任务包含不同项目零部件整理、成品件归类及质量把控、面板输送带装配等。朱子健和张义豪进入的企业是金属加工方向的领航者CNC Technik Nord GmbH&Co.KG,其加工中心、数控机床、传统车床和平衡机一站满足车削、铣削、钻孔、齿轮和平衡等全方位需求。张义豪在实习过程中学会了沙尔曼卧式加工中心的铣钻操作,朱子健实习任务主要是德马吉加工中心铣床数控操作。张睿康进入的Lübbe Maschinenbau GmbH&Co.KG,从事钢结构及机械



和设备工程,其核心竞争力在于卓越的焊接技术。张睿康在实习期间完成了铣、钻、锯、焊四大板块的深入学习与操作。

实习结束后,学生们不仅收获了专业知识和实践经验,还获得了中德双语的实习证明,在自己的简历里,增添了浓墨重彩的一笔。

学生们的认真刻苦、踏实肯学、上进能干获得了德国企业、德国弗伦斯堡手工业协会以及北京歌德学院的一致好评。张睿康登上了德国弗伦斯堡手工业协会Instagram宣

传主图和其实习单位Lübbe Maschinenbau GmbH&Co.KG宣传新闻版面。

张义豪凭借优秀的工作表现获得了实习单位CNC Technik Nord GmbH&Co.KG青睐,该企业愿意未来为其提供职业培训岗位和职业培训资助,这是德国双元制教育和工作的敲门砖。德国弗伦斯堡手工业协会实习项目负责人Niehoff女士对学校学生的优异表现赞不绝口,表示通过短期实习能获得企业这样的认可非常难得。

实习体会

张琰

我实习公司的主营业务之一是机械装配,这是一项十分庞大的工程。要做好它,就必须全公司所有部门一同合作,齐心协力。而团队合作精神在这当中尤为重要。实习期间我在不同的团队中工作过,大家都配合得天衣无缝,正是合作精神,让我们完成了一个又一个部件的装配,也让我意识到团队合作对于工作的重要性。

张睿康

在企业实习中我学到了许多新技能,切割机、砂轮机、钻床、数控车床以及焊接,增强了我的综合能力。每天与师傅的德语交流,也增强了我的交流能力。每天都过得很充实,这

次实习将是一次难忘的回忆!

张义豪

在德国我主要学习沙尔曼卧式加工中心的机床操作。在学习过程中,我的师傅给我讲解代码并指导我真正独立制作产品,同时师傅与我多次共同根据所做产品的形状尺寸设计装夹具。我学习到很多操作细节,了解德国中小企业的模式,并真实地感受到了德国的日常生活和德国企业的工作环境等,是一次值得反复回味的体验。

朱子健

我实习的是数控铣床和数控车床,系统和所学学的完全不同,第一天我什么都不懂,但是师傅很耐心地教我认识和摆放工量具,教我看懂机

床使用说明和编程代码。通过实操教会我调程序、改公差、更换刀具等。我认识到书本理论知识与实际操作工作是不一样的,如尺寸参照国际标准,精度要更高。我认识到无论何地都要有吃苦耐劳的精神和坚持学习的精神。

高健博

尽管校内接触过Python,但是对于实践项目仍然经验不足。在师傅的帮助下我静下心来夯实基础,师傅也会根据情况给我编写例题进行挑战,思考的过程极富乐趣和成就感。通过此次德国实习,我不仅学到了知识,更是深刻感受到德国公司文化,我的眼界也更加广阔。这是一段影响我的人生宝贵经历。(丁晔)

东北师范大学首次与九年一贯制学校签约“研究生教育实践基地”落户积余

10月18日,东北师范大学研究生院“研究生教育实践基地”(九年一贯制学校)在无锡市积余实验学校成立。东北师范大学研究生院副院长兼博士生导师秦春生教授、无锡市积余教育集团紧密型学校总校长丁伟建共同签署了“研究生教育实践基地”合作协议,并一起为“研究生教育实践基地”揭牌。

作为国家“双一流”建设高校、国家“211工程”和“985工程优势学科创新平台”重点建设高校,东北师范大学每年向全国输送大量优秀的青年教师,而本次与无锡市积余教育集团紧密型学校签约研究生教育实践基地,是东北师范大学在国内首次与九年一贯制学校进行签约。东北师范大学研究生院教育硕士管理办公室赵守月主任表示,此次签约对双方意义非凡。积余教育集团紧

密型学校能够精准引进高等学校优秀毕业生,为教师队伍注入优质资源,同时在教育课题研究、教师培训、教师学历提升等方面获得高等院校的支持与帮助。积余为东北师范大学的实习生传授一线教学经验,提供了良好的实践平台。丁伟建说:“本次研究生教育实践基地的签约,是对积余教育集团向更高水平发展的有力助推。积余教育集团紧密型学校将借此机会与东北师范大学优势互补、资源共享,利用好合作平台,促进双方互惠双赢、共同发展。”



签约仪式后的东北师范大学实习生座谈会上秦春生表示:“无锡的教育理念与东北师大非常接近,大学里教给学生的知识技能,在这里能充分实践;国家倡导的教育理念,在这里能扎实落地。”实习生在座谈交流当中,也纷纷表示实习过程中获益良多。

(徐婕妤 通讯员 卞华磊)

图片新闻

近日,2023年江苏省学前教育特级教师论坛分会场活动在无锡市洛社中心幼儿园举行。洛社中心幼儿园作为观摩交流园所之一,秉持着“让每个孩子,每一天都健康快乐成长”的办园宗旨,向来自全省各地百余名深耕一线的学前教育工作者展示了幼儿园“慧”玩运动游戏的活动现场。孩子们自主交流、自由组合,制定计划书、合作创建,运用拼接、垒高、架空等多种建构技能组合出支持运动游戏的空间与场域,多元化的运动游戏让来宾们感受到了洛幼孩子的灵动与专注。

(盛晓/文 张浩/摄)

